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Monsieur le Président,  

Par la présente, je me permets de poser une question à Monsieur le Ministre des 
Affaires intérieures au sujet de la mise en œuvre des résultats de la rencontre 
avec le Ministre fédéral allemand de l’Intérieur. 

 

Le 30 mai 2025, Monsieur le Ministre des Affaires intérieures a rencontré son 
homologue allemand, M. Alexander Dobrindt. Selon le communiqué publié par le 
gouvernement, les deux ministres ont échangé sur plusieurs dossiers importants, 
notamment les contrôles aux frontières. À cette occasion, Monsieur le Ministre se 
serait réjoui de l’assurance donnée par son homologue allemand que les contrôles 
devaient affecter le moins possible la qualité de vie des habitant.e.s de la Grande 
Région.  

Par ailleurs, il a été annoncé que les deux ministres auraient décidé de se concerter 
au sujet de l’optimisation du point de contrôle sur le pont de Schengen, y compris en 
envisageant un éventuel déplacement de son emplacement vers l’intérieur du territoire 
allemand. 

Dans ce contexte, je me permets de poser les questions suivantes : 

1. Au-delà de la concertation sur l’optimisation du point de contrôle de 
Schengen, quels sont les résultats ou accords concrets issus de cette 
rencontre concernant les contrôles aux frontières ?  

2. Est-ce que les mesures discutées lors de la rencontre précitée, 
notamment le déplacement  de l’emplacement du point de contrôle sur le 
pont de Schengen, ont d’ores et déjà été mises en œuvre ? Dans 
l’affirmative, Monsieur le Ministre peut-il fournir des détails à cet égard ? 
Dans la négative, quelles en sont les raisons ? 

3. De manière générale, est-ce que les autorités des deux pays ont mis en 
place un calendrier pour la mise en œuvre des mesures décidées ? Dans 
l’affirmative, quelles en sont les étapes et les échéances prévues ? Dans 
la négative, quelles en sont les raisons ? 
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4. Quels échanges ont eu lieu entre les autorités luxembourgeoises et
allemandes depuis la réunion du 30 mai 2025 concernant les contrôles
aux frontières ? Quels sujets ont été discutés lors de ces réunions ?

Veuillez agréer, Monsieur le Président, l'expression de ma très haute considération. 

Meris Sehovic 
      Député 




